

我市首批养犬登记便民服务点开放

可办理犬证，无证犬只将受查处

■文/图 本报记者 金明达



随着居民养犬日益增多，不规范、不文明养犬行为引起的各类安全、环境卫生等问题日益突出。今年8月，我市制定的《衡阳市城市养犬管理办法》正式施行，对市民养犬行为进行了有序规范。如今《衡阳市城市养犬管理办法》推行已有两个多月，目前这项制度推进情况如何？养犬登记有哪些注意事项？市民为狗狗办证最关心什么问题？记者为此进行了走访。

全市已有1948只狗狗领到身份证明

10月30日，记者走访我市首批养犬登记便民服务点发现，每天均有许多市民带着爱犬前来办理咨询、办理犬证业务。

“我觉得给它办一个犬证很有必要，这样更安心更踏实一点，可以证明我的狗是健康和合法的。”前来办理犬牌的市民王晓慧告诉记者，据她所知，这个犬牌还有定位的功能，如果小狗丢了，能够通过犬牌找回。

蒸湘区佳友宠物医院犬只上牌点负责人表示，从市民的角度来说，携带佩戴犬牌的犬只外出，安全性得到了保障。同时，对狗狗实施强制免疫，也提高了对狂犬病包括其它传染病交叉感染的管控能力。

据悉，我市共设立首批养犬登记便民服务点23个，其中城区18个服务点（高新区5个、蒸湘区3个、石鼓区4个、雁峰区5个、珠晖区1个），县区5个服务点（祁东县2个、常宁市1个、衡山县2个）。目前，养犬登记便民服务点已全部开放，截至11月1日，已累计办理1948张犬证（城区1512张，其中蒸湘区637张、雁峰区328张、石鼓区276张、珠晖区271张）。

办理犬证共分四步，最低费用为148元

衡阳市养犬登记App推广工作人员郭峻麟介绍，目前，市民朋友办理犬证共分四步。

第一步，预先到便民免疫点或现场注射狂犬疫苗，办理免疫证明。

第二步，用手机下载“68宠物”App，并准备好犬主和狗狗的身份信

息，点击“犬证办理”提交资料（养犬人身份证正反面照片、居住证明照片、宠物正面及侧面照片、宠物免疫记录等）。需要注意的是，选择注册地的时候，要选择衡阳地区。

第三步，完成“68宠物”App犬证的申领验证后，相关资料会提交至公安主管部门备案审核。这里值得提醒的是，《衡阳市城市养犬管理办法》明确的42种禁养犬只品种，无法通过审核。

第四步，审核通过以后，养犬人可以选择就近的养犬登记便民服务点领取犬牌，同时服务点的工作人员会为犬只植入芯片，佩戴犬牌，作为犬只的身份识别和定位。

记者在采访中了解到，市民对于办理犬证最为关心的问题主要有两个，一是向狗狗注射芯片会不会对健康造成损害，二是办理犬证的费用是多少。

“注射宠物芯片非常安全，芯片本身没有副作用，注射后不会游离破碎，痛感与注射疫苗类似。”郭峻麟表示，但需要注意的是，注射芯片后的7天时间内不要给狗狗洗澡。如果犬只年龄偏大或有相关疾病，在出示相关证明后，可以免注射芯片环节，录好狗狗鼻纹，佩戴犬牌即可。

另外，办理犬牌可以选择三种套餐，分为368元、198元、148元三个档次。368元套餐包含防丢失定位器，可实现导航找宠功能；198元套

餐包含运动版智能犬牌，可监控狗狗活动范围；148元套餐包含基础版智能犬牌，可以用手机蓝牙识别宠物的信息。另外，198元、368元两个档次套餐还赠送宠物责任险一份。

下一步，公安部门将加大对无证犬只查处力度

11月1日，记者从衡阳市公安局治安管理支队了解到，目前我市犬只身份登记的工作正在有步骤地推进，达到一定期限后，市民饲养犬只未办证的将会依法受到处罚。

市公安局治安管理支队支队长肖良彪表示，电子犬牌的办理，从狂犬免疫、出行安全，包括丢失犬只的寻找，都起到了积极的作用。下一步，公安部门会加大对无证犬只的查处行为。对逾期未办犬证者，公安机关可以责令其限期整改，对逾期不整改的，公安机关可以对养犬人进行罚款处罚，甚至没收犬只的处理。

目前，市公安局正在深入全市各个社区宣传《衡阳市城市养犬管理办法》，引导市民主动办理犬证。希望广大养犬爱好者积极支持配合政府相关职能部门，推进养犬管理办法的施行，对犬只进行规范管理，防止犬只损害物品、伤害人群，文明养犬，给全市人民创造一个卫生、平安、和谐的环境。

此外，市民如果发现身边有不文明的养犬行为，也可拨打110或使用“68宠物”App举报。

免疫点医生审核免疫本资料。

链接：

养犬人携犬出户要遵守哪些规定？

(一) 犬只饲养者应到属地公安机关进行犬只登记，取得养犬登记证和犬牌；

(二) 饲养犬只名录及品种符合规定，禁止饲养大型犬和烈性犬；

(三) 携带犬只出户时应当用2米以内犬绳牵引犬只，为犬只佩戴犬牌、嘴套。除缉毒犬、搜救犬、导盲犬、扶助犬等工作犬外，禁止携带犬只进入室内公共场所及设有禁止动物进入标志的公园、广场等室外公共场所，禁止携带犬只乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具，乘坐小型出租汽车的，应当征得驾驶人同意；

(四) 饲养犬只不得干扰他人正常生活，携犬只出户时，应当避让老人、残疾人、孕妇和儿童，不得放任犬只恐吓他人，不得驱使犬只伤害他人；

(五) 犬只饲养者应当按规定定期到动物防疫机构对犬只进行免疫接种，办理犬只狂犬病免疫证明；

(六) 饲养犬只不得影响市容环境卫生，对犬只在城市道路和其他公共场所产生的粪便，应当立即清理等。

记者了解到，目前，市民朋友办理犬证共分四步，最低费用为148元。

衡阳市养犬登记App推广工作

人员郭峻麟介绍，目前，市民朋友办

理犬证共分四步，最低费用为148元。

衡阳市养犬登记App